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1 BBIBOP DJIEKTPOJIBUT'ATEJISI U KHHEMATHUYECKU PACUET

CormacHo TCXHUYCCKOMY 3a/IaHNI0 KMHCMATHYCCKad CXEMa IIPHUBOJAA BBIIIAAUT
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Pucynok 1.1 — Kunemaruueckasi cxema npuBoJia

OO6muit KIIJI mpuBoaa, BBIMOJHEHHOTO 10 TAKOM CXeMe, ONPeIesaeTCs TakK:
n=MMens s (1.1)
rae Ny = 0,98 — KIIJI mydter; n, = 0,97 — KIT 3akpeIToit 3y04aToi UIWHIPU-
yeckoil nepenpaun; 1z = 0,99 — KIIJI mapsl noamunHukoB; 14 = 0,96 — KITJI oTkpbI-
TOW LEenHou nepegayu. Mroro

n = 0,98x0,97x0,99°x0,96 = 0,90
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2 PACYET IIEPEJAY

2.1 Pacuer 3y0uaToii mepeaaym peayKropa

Tak kak B 3aJlaHMM HET OCOOBIX TPeOOBAaHWI B OTHOIICHUU TabapuTOB Tepeaa-
4y, BBIOMpPAEM Marepuajbl CO CPEIHUMH MEXAaHUYECKUMHU XapaKTEPUCTHUKAMM: JIS
mectepen ctaib 40XH, TepmoobpadoTKa - yiydmienue, TBepaocte HB 280; nns xo-
neca - crasib 40XH, TepMooOpadoTKa - yinydiieHnue, Ho TBepAoCTh Ha 30 eIUHUI] HU-
xe - HB 250.

JlonmyckaeMble KOHTaKTHbIE HAMPSKEHUS

[6]n = SHiimb Kur/[n]n (2.1)

I7I€ GHiim b — NMPEJET KOHTAKTHOW BBIHOCIMBOCTH TPU 0A30BOM YHCIIE ITUKIIOB.
[To myist yriepoaucThIX CTAJICH C TBEPIOCTHIO MTOBEepXHOCTEH 3yOoheB MeHee HB 350 u
TEpMOOOPaOOTKOH (yTydllEeHHUE)

Guiimb = 2HB+70 (2.2)

Ky — ko3 purueHT 10aTOBEUYHOCTH; TP YUCIIE ITUKIIOB HATPYKEHUS OOJBIIE
0a30BOT0, UTO UMEET MECTO TPH JUTUTEIHHOM IKCIUTyaTalluu PeAyKTOopa,

Ky =1 (2.3)

JlommyckaemMoe HaIpsKeHUE 1Mo KOJIECY

[6]g=(2*%250 + 70)*1/1,10= 518 MIla,

Bpamarommiit MOMEHT Ha BEIYILIEM Baly PeayKTOpa

My =Pi/w,; =5340/151 = 36,0 Hm (2.4)
Bpamarommiit MOMEHT Ha BEIYILEW 3BE€310UKE

M, =P,/w, = 5130/30,2 =170 Hm (2.5)
Bpamarommit MOMEHT Ha BEIOMOM 3BE3/I0YKE

M; = P3/w; = 5000/7,85 = 637 Hm (2.6)
Koa¢pdunment narpysku Kypg mpruHUMaeM 1i1s OJHOTO KoJieca C JIByMs CUMMET-

PHUYHBIMHU OIIOpaMMn

Kyp = 1,15 (2.7)
[TpuHumaeM K03 PUIIMEHT MUPUHBI BEHIA TI0O MEKOCEBOMY PACCTOSHUIO
Fra=0,3 (2.8)
Jucm
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dp=m (2, —2,5) = 1,5 * (222 — 2,5) = 329,25 Mm (2.24)

JIeICTBUTEIIBHOE MEXKOCEBOE PACCTOSIHUAE

ay=(z; +2o) m/2=(45+222)* 1,5/2 =200 mm (2.25)
[[Iupuna koJieca
b, = Wy, a, = 0,3*200 = 60 MM (2.26)
[TupuHa wecrepuu
b;=b,+5=65mMm (2.27)

OkpyxHas CKOPOCTb KOJIEC U CTENIEHb TOYHOCTH NEepeaauu
v=wmd,/2=44*67,5/2= 1485 mm/c = 1,49 m/c. (2.28)
[Ipu Takoil cKOpOCTH CienyeT NPUHAITH 8-10 cTerneHb ToUHocTU. Koadduiment
Harpy3Ku
Ky = Ky Kip Kigy (2.29)
3HaueHHus STHX KOdPPHUIUEHTOB noaoupaeM no Tadmunam: Ky, = 1; Kyg = 1,02;

Kyy = 1,05 (mpu oxpyxHoii ckopoctu 1,49 m/c). CoOOTBETCTBEHHO

Ky = 1#1,02%1,05 = 1,07 (2.30)

IipoBepKa KOHTAKTHBIX HANpAXKeHH# no GopMyrne:
310, My Ko WD) 310, [10748509+10"(5,6+1)
a. J btu' M0 175456
518-483
518
CuJibl, JEHCTBYIOIME B 3aLETUICHAM:

. L=2*15 82*10°/42= 753 H;

panuansHas P= P *C—ﬁ =274 H;
ocesas P,=P tg = 753*0,0= 0 H
rae tg o= 0,364 ; tg p=0,0.(  =0")
[TposepsieM 3y0bs Ha BHIHOCIMBOCT 110 HAallpskeHHAM u3ruOa 1o Gopmyiie:
PK YK,y [0] .
F

bzm

Oy = =4830/MM’<[o]H

Henorpyska Ac = *100% = 6,75%, uto gomycTHMO

OKpYXHaiAP=

o,

"
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2.2 Pacuer uenHou nepegaum

BriOupaeM NpUBOIHYIO PONMKOBYIO LIEIb.

Bpamaromuit MOMEHT Ha BeIylle 3Be3/109Ke
M;=M 3=213*10’ H*mm.

IlepepaTtounoe 4uCIIO HENHON NIepeiaydu

iv=3,73

gycla 3yObeB:

Beyluel 3Be3nouku: z3 = 31 — 2i, = 31 — 2*3,73=23,54; npuaumMaem z; = 24

BEeIOMOH 3BE€3MTOUKU: Z4=Z 3 iy= 24*3,73 = 89,52

Ilpuaumaem z4= 90.
PacueTHbIM KOG OULINEHT HAIPy3KH:
Ky=KaKaKukpKekp=1*1%1%1,25%1*%1=1,25 ,

Ie K; = 1 - AMHaMu4YecKui KoahPULMUEHT NpU CIIOKOHHOM Harpyske (mepenaya K
JIEHTOYHOMY KOHBe#epy); Ko = | YIHUTHIBAET BIMSAHNE MEXKOCEBOTO PACCTOSHHA
[ka=1 npu a, < (30+60) t]; xy = 1 - yIUTHIBAET BIUAHHE yIJIa HAKIOHA JIMHUH
UEHTPOB (kx =1, €clu 3TOT yroa He mpeBbimaeTr 60°; B JaHHOM HpuMepe ¥ = 45°); K,
= 1,25 npu nepuoauYecKOM peryIupOBaHUH HATSKEHUS LENH; K. =1 MpH
KareJabHOM CMa3Ke; Ky YYUTBIBAET MPOAOIKUTEIBHOCTD PaboThl B CyTKH NPU
OHOCMEHHOM pabore K, = 1. IIpuHnumaeM no tabi. 5.15 cpennee 3Hauenue [p] = 29
H/mn’.

OnpenenseM 1mar OAHOPSAHOM LIEMH:

3
. M3*K3 _ 2,8*3\/213*10 *1,25
Zs*p

2avzg 2073

Ipunumaem t = 24,5 mm; Q= 5670 kre=55622 H; q = 2,6 kr/m; F=179,7 MM,

CkopocTb Lernu no gpopmyie:
_z:"tYp, | 24%254%358,75
60*1 03 60000

= 3,65 M/c.

OxkpyxHoe ycuinue

N, _M.,*w,_213*3755
T vV 368
rae wy = 37,55 pan/cex
JlaBiieHue B IIapHUpE IpOBEpSEM 110 PopMmyIe:

Pu*Ka 2191*1,25 2
=T F = 197 = 15,24 H/mm".

P, =2191H.

p

Vcunus B nenu:
HarsbkeHue 1ieny OT IpOBHCaHKA BEIOMOM BETBU Tepenayn
P=9,81*ks*q*a,= 9,81*1,5%2,6*%1,27=48,6 H
31ech K — KO3 QULUMEeHT, yIUTHIBAIOLIUN BIUIHUE PACIIONOXKeHUs epenaqd. [Ipu
v=45° k=1,5; o Tabn. 5.12 macca 1 M rienn q=2,6 kr/M. MexoceBoe pacCTOSHHUE
a,=50t= 1,27 m.
OT ueHTPOOEIKHBIX CHIT Py=qV2 =2,6*3,652 =34,6H

ucm

/131

Jucm| N dokuym, [lodn. |Aama




3 IIPEJIBAPUTEJIbHBIN PACUET BAJIOB PEJIKTOPA

IIpenBapuTenbHbIl pacyeT MNPOBEAEM Ha KPYYEHUE [0 [OHUKEHHBIM J0-
IIyCKAEMBIM HANpPsDKEHUAM. [[naMeTp BBIXOJHOTO KOHIA BEAYIIETO Baja IPHU JIOIyC-

KaeMOM HarpsikeHud [t], = 25 H/mwMm:

[ M, [114000
dy = 6 [t]. 675 = 27,6 MM (3.1)

[TpuHumaem Onrokaiiinee O0oJbplee 3HaYUCHUE U3 CTAaHAAPTHOTO psijia

dB] =30 MMm.

Tak kak BeaylIMil Bajd peayKTopa MPUBOJUTCS B JBUKEHUE OOJIBIIUM IIKHBOM
PEMEHHOM mepenaun, TO HeT He0OXOIMMOCTH COTJIACOBBIBATDH JINAMETPHI BAJIOB.

Benompblii Bas. YuuTeiBas BIUsHUE W3TH0Oa Bajia OT HATSHKEHUS 1ENU, MPUHUMA-
eM [t], =20 H/mm .

JlnameTp BBIXOJHOIO KOHIIA BaJia

[ M, [465000
dy = 6 el e 620 48,2 MM (3.2)

[IpuHumaem Orokaiiiee O6oJblee 3HaYCHUE U3 CTAaHAAPTHOTO psija

d.,, = 50 mm. (3.3)
JlmameTp BaJia o1 OIIIMITHUKAMH IPUHUMACM

dyi = 40 MM (3.4)

d,», = 60 Mm (3.5)

COOTBETCTBEHHO JIs1 BEAYIIETO U BEAOMOrO BajoB. /J[MaMeTpbl OCTalbHBIX y4da-
CTKOB BaJIOB Ha3HAYAIOT MUCXOJS M3 KOHCTPYKTHUBHBIX COOOPaKEHHM MPU KOMIIOHOB-

K€ peayKTopa.

ucm
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5 KOHCTPYKTUBHLIE PASMEPHI KOPITYCA PEJJYKTOPA

TonmuHa CTEHOK KOpITyca:

0=20,025 a,+ 1 =3,8 Mmm (5.1)
ITpuaumaem
0 =10 mm (5.2)
TonuuyHa CTEHOK KPBILIKHA
0; =0,02a,,+ 1=3 mm (5.3)
[Tpunnmaem
o1 =10 mm (5.4)

TonmuHa ¢daaHueB MOsSCOB KOpIyca U KPbIIKU. BepxHuil mosic kopmyca u nosc

KPBIIIKHU:
b=1,50=12 mm (5.5)
b;=1,50;=12 mm (5.6)
Hwxuuit nosic kopmyca
p=2,350=19 mm (5.7)
[Tpunnmaem
p =20 mm. (5.8)

JuameTtpbl 601TOB (hyHIAMEHTHBIX
d; =0,032a,+ 12 =15 MM, (5.9)
npuHUMaeM O00JThI ¢ pe3b0oit M16
JlnameTpbl 60ATOB, KPETISIIHUX KPBIIMIKY K KOPITYCY Y MOAIIUITHUKOB
d,=0,73d1 =11,5 mm (5.10)

MpUHUMaeM OOJITHI ¢ pe3b0oit M12.
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IIpoBenem nBe B3aUMOIEPIIEHAMKYIISIPHBIE JIMHUU — OCH BAJIOB U BBIYEPTUM YII-
POILIEHHO HIECTEPHIO U 3y04aToe KoJIeCO B BHUJIE MPSIMOYTOJIHLHUKOB C 3yObsIMU Ha
MMOBEPXHOCTU LWIMHIAPOB. MexoceBoe paccrosinue a,, = 200 mMm. OuepunBaeM BHYT-
PEHHIOKO CTEHKY KOpIyca:

a) NPUHUMAEM 3a30p MEXAY TOPLIOM CTYIHUIbI KOJIECa U BHYTPEHHEN CTEHKOU
Koprnyca Al = §; npu HANMYKUK CTYNULBI 3a30p OEpeTCs OT TOPLA CTYIULBI;

0) mpuHUMAaeM 3a30p OT OKPYKHOCTH BEPIIUH 3yObeB KOJeca /10 BHyTPEHHEH
CTEHKHU Kopryca A = J;

[IpenBapuTenbHO HaMeUaeM ISl Bajla LIECTEPHU M KOJieca paJualibHBIEC IIapU-
KOBBIE IOJIIMITHUKHM JIETKOW cepuu. Pemmaem Bompoc o cMaske noAmuIHuKkos. [Ipu-

HHMAacM JJIA IIOAIIHMITHUKOB INIACTUYIHYI0 CMA3KY.
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8 BTOPOI 2TAII KOMITIOHOBKM PEJTYKTOPA

Bropoii »Tan KOMIIOHOBKM HMMEET IeJIbl0 KOHCTPYKTHMBHO O(GOPMHUTH KOJjeca,
BAJIbI, KOPITYC, MOAIINITHUKOBBIC Y3JIbl U MOATOTOBUTH JAHHBIE I MPOBEPKU IPOU-
HOCTH BaJIOB U HEKOTOPBIX APYrux aeraneu. [[pumMepHbId NOpsSA0K BBIITOJIHEHUS Clie-
JTYFOLAM.

BriuepunBaem Kosieca MO KOHCTPYKTHMBHBIM pa3sMepaMm, HAUJECHHBIM paHee.
[IecTepHio BEQYyIIETO Bajla U OJHY U3 LIECTEPEH IPOMEKYTOYHOTO Bajla BBIINOJIHSAEM
32 OJJHO LIEJTIOE C BAJIOM.

KoncTpyupyem y3en Beayuiero Baja:

a) HAHOCHUM OCEBbIC JIMHUY, YJIaJIEHHBIE OT CEPEAMHBI PEAYKTOPA HA PACCTOSHUU
11. Vcnonb3yst 9TH OCEBbIE JTUHWH, BRIUEPUMBAECM B pa3pe3e MOIINIMITHUKA KauyeHUs
(MOKHO BBIYEPUYMBATH OJIHY MOJIOBUHY MOJIIUITHUKA, a /i1 BTOPOM HaHECTH rabapu-
THI);

0) BbIYEPUMBAEM KPBIIIKKA MOJIIUIHUKOB C YIUIOTHUTEIBHBIMU MPOKJIAIKAMU
(TommmuoM 1 MM) 1 6onTamMu. BosT yCIOBHO 3aBOIUTCA B TNIOCKOCTh YEPTEXkKA, O UEM
TOBOPUT BBIPHIB HA IIJIOCKOCTH Pa3bema.

Boiinounsie u ¢heTpoBbie YIJIOTHEHHS PUMEHSIOT TJIAaBHBIM 00pa3oM B y3lax,
3alOJIHEHHBIX IUJIACTMYHOM cma3kod. Hamu mpuMeHEHbl YyIIIOTHEHHUS MaH>KETHOTO
THMA IIUPOKO UCIIOJIB3YIOTCS KaK MPH IUIACTUYHOW, TAK U MPHU KUJKOM CMa3Ke MOoA-
HIMITHUKOBOTO y371a;

AHQJIOTUYHO KOHCTPYUPYEM Y3Jbl BeloMOro Bajia. OO6patum BHUMAaHHUE Ha Clie-
TYIOIIE 0COOCHHOCTH:

a) mia puKcaluy 3y04aToro Kojeca B OCEBOM HaIpaBJICHUU MPEIyCMAaTPUBAEM
YTOJIIEHHUE BaJIa C OJAHOM CTOPOHBI U YCTAHOBKY PACIOPHOM BTYJKH - C APYTOW; Me-
CTO MEepexojia Bajla OT OJAHOrO AUMAMETpa K JIPYyroMy CMeIlaeM Ha 2-3 MM BHYTpPb
pacropHOil BTYJIKU C T€M, YTOOBI FapaHTUPOBATH MPUKATUE KOJIbIIA K TOPILY BTYJIKH;

0) OTJIOKUB OT CEpEeMHBI PEAYKTOpA paccTosinue 12, mpoBoguM OCEBbIE JIMHUU
Y BBIYEPUYMBAEM MOJIIUITHUKHY;

B) BBIUEPUMBAEM PACTIOPHBIE KOJIbIIA, KPBIIIKU MOAMIMITHUKOB C TPOKIaAKAMHU 1

OoJITaMH;

ucm
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9 IIPOBEPKA ITPOYHOCTHU IUIITOHOYHBIX COEJIMHEHWI

[[ImoHkK TpU3MATUYECKUE CO CKPYIJICHHBIMU TOplaMu. Pa3Mepsl cedeHwmit
MITTIOHOK ¥ na30B U utnHbI HimoHokK mo CT CHOB 189-75.
Marepuain mnoHoK — cTajib 45 HoOpMaI30BaHHAS.

HaprDKeHI/ISI CMATHA U YCIIOBUC IIPOYHOCTH:

2M
J:j:lax ~ S [G]C.W
dh—1)(~b) " ©9.1)

Jlonyckaemble HaANpsKEHUS CMSITHS MPU CTalbHOM crynuue [o].,=100--120
H/MM’, IpH 9yTYHHO# CTYIHIIE [0 ]o,=50--70 H/Mm’.
Benymuusanmn.
d=19 mm; b x h=6x6 mMm; t = 3,5 MMm; niuHa mmoHkH 1=50 (1pu JUIMHE CTYIUIIBI
nonymyrsr MYBIT 60 MM); MOMeHT Ha BemyeM Bamy M;=14,4*10° H*mm;
Ce=2000%14,4/(19 (6 3,5 )*( 60 -106) ) = 8 H/MM <[C],
(momymy @11 MY BII uzrorosnstor u3 uyryHa mapku CY 21-40).
Benombii Ban
d=42 mm; bxh=12x8 mm; t=5 mm; nuHa mmoHku 1=60 MM (TIpu JUTMHE CTYIIUILIBI
72 MM); MOMEHT M,= 257,58%10° H*mm;
Oev= 2000X 257,58/(42X(8 - 5)X(60—12) = 85 H/MM <[] ey
(0OBIYHO 3BE3IOYKU W3TOTOBISIIOT U3 TEPMOOOPAOOTAHHBIX YIIEPOTUCTHIX HIIN

JIETUPOBAHHBIX CTaJIeH). Y CIIOBUE Ocy<[ ]y BBITIOIHEHO.

ucm
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md’ _btl(d_tl)z
16 2d  =1xX19’/16 - 10X5%(16 - 5)°.(2X19) = 1346,1 Mm’;

Tv=T,= 14,4%¥1000/2/1346,1 = 5,3 H/mm’.
[Tpuaumaem k. =1,68, E.»0,77 u 1 .»0,1.
[Tocie moxcranoBku n=n.= 194/(1,68/0,77xX5, 3 + 0,1X 5,3) = 16.

WK O

[IpoBepsath npoyHocTs B ceueHUsix b—b u B-B HeT HeoOxomaumocTu, Tak Kak
3arac MPOYHOCTU B HUX OXKMJIAETCs enle OOJbIIMM B BUAY TOIO, YTO JMAaMETp Baja
OMpEJENIEH pa3MepaMu IECTEPHHU.

BenoMbl i1 Bai.

Marepuan Bana — cranb 45 HOpManu3oBaHHasi, G,=590 H/mm®.

ITpenensr BeIHOCTMBOCTH G = 254 H/MM” 1 T 1= 147 H/mm®.

Ceuenue A—-A. KoHuenTpaiuss HanpsoKeHUE — 00ycloBlieHa — HATUYUEM
mmoHoyHor kaHaBku: k.,=1,59 u k.=1,49; macmrabueii ¢akrop Eoc=Et1=0,74;
ko3ppumentsl ¥,=0,15 u ¥1=0,1.

KpyTsmuit MoMeHT M»=257,6%10° H*mm.

W3rubarommii MOMEHT B TOPU30HTAIIBHON IIJIOCKOCTH M
=R 31,=385X65=25*10°H*mm;

U3ru0aroMii MOMEHT B BEPTUKAIBHOM IJIOCKOCTU

M ”:Ry3lz+Pa£ 3
2 =2095%X65 = 136*10°H*MmM;

rae RY3 =2095 H, PA = 0,0 H

CYMMapHbIN U3ru0arouii MOMEHT B ceYeHUH A — A

M =AM MO L 0521360k 10%= 138%10° Hmm.

MowmeHT conpotuieHus Kpydenuto (d=42 mm; b=12 mm; t,=5 mm)

7’
WK = 3 3
16 =1x 42°/16 = 14539,8 MM
WK ’Hﬂ‘b*—:ﬂzj3 —btl(d_tl)z

16 2d  =13,56*10" mm’.
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3AKJIFOUEHUE

B paGote OblLT1 paccuuTaH MPUBOJ, BKJIIOUYAIOIIMN OJHOCTYIEHYATHIN ITUIUH/I-

pUYECKHI peAyKTOp W lenHyo nepeady. CpoeKTUPOBAHHBIM MPUBOJ PabOTOCIIO-

coben IIpHu YCJIOBHAX, YKAa3aHHBIX B TCXHUYCCKOM 3a/1aHHUH.
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